

ASCO会议再度选址洛阳 国际医学盛会共话姑息治疗

本报讯 10月22日，在古都洛阳，一场以姑息治疗为主题的国际医学盛会开幕。来自国内外的1200多名专家、学者和会议代表，共话开启姑息治疗的新征程。大会议程分为两部分：学术讲座与交流（10月22~23日）；真实患者实践指导（10月24~26日）。

美国临床肿瘤学会(ASCO)主席Peter Paul Yu（彼特·保罗·俞），中国临床肿瘤学会(CSCO)主席吴一龙，中国工程院院士詹启敏、于金明，河南科技大学校长孔留安、副校长雷方，洛阳市抗癌协会理事长冯笑山，河南科技大学第一附属医院院长董平栓等出席了大会开幕式。

据介绍，姑息治疗被世界卫生组织(WHO)列为肿瘤防治的

四大重点工作之一，其定义是“对治愈性治疗无反应的患者进行积极全面的医疗照顾，包括对疼痛、其他症状、心理、精神和社会问题的控制，其目的是使患者和家属获得最佳生存质量”。实践证明，姑息治疗能够有效控制癌症患者的疼痛和心理痛苦，是肿瘤治疗的一个新的热点领域。2015年10月，美国临床肿瘤学会和中国临床肿瘤学会进行合作，在洛阳举办了上消化道肿瘤多学科管理研讨会，取得了良好的学术效应。

本次研讨会是双方第二次在洛阳合作举办的国际盛会，汇聚了国内外临床肿瘤学研究的顶级专家、学者。大家共同交流探讨肿瘤姑息治疗模式和该领域的前沿知识、最新技术动态和规范化的诊疗经验，对进一步推动肿瘤学科的发展以及国际接轨和提升医院的肿瘤诊治水平具有重大意义。



2016年中国洛阳·国际姑息治疗研讨会开幕式

刘云飞/摄

专家还深入河南科技大学第一附属医院肿瘤中心病房，以真实患者为例，讲解姑息治疗的精神、方法，指导临床操作，发扬学以致用的会议精神。

(刘永胜 刘群)

我爱我们的新区医院

讲述人 崔永光



主任医师崔永光 刘云飞/摄

我们现在所处的位置是洛阳市新区学府路，医院名是河南科技大学第一附属医院新区医院。

今年是河南科技大学第一附属医院建院60周年，这让大家都很振奋。从1956年到2016年，多少天？两万多天！两万多天如一日，医务人员不忘初心，一路奋进，成就了今日的辉煌。这既叫人感慨，又令人自豪。说实话，27年前，当我们随着位于郸城县的河南显微外科研究所搬迁到洛阳时，是无论如何也想不到医院会有这样的巨变的。

说说自己吧。我1962年出生在周口，1984年从医学院毕

业，从医32年，现任河南科技大学第一附属医院新区医院急救创伤中心主任、创伤外科病区主任，主任医师，主要从事四肢创伤的显微外科修复，擅长断肢（指）再植、血管神经肌腱损伤和各种组织缺损的修复及瘢痕整形、畸形矫正等，对神经损伤、骨缺损的治疗有较深入研究。

我爱我们的新区医院，尤其是急救创伤中心。作为新区医院重点打造的学科之一，急救创伤中心由创伤外科、急诊内科、急诊ICU（重症监护室）、留观病区、重症监护病区组成，设置床位100张。该中心具有先进的抢救设备，可实现对急危重症患者

的一站式、无中转、全程急救医疗服务。其中，创伤外科由我和熊明月副教授领衔，急诊内科由郑建臣副教授领衔，重症监护病区由李志娟副教授领衔。大家齐心协力，共同为急危重症患者的健康保驾护航。

我记得很清楚，2011年11月11日新区医院开诊时，急救创伤中心只有几个人，大家既要管急诊，又要管病房，每天走路都是小跑，饭也顾不上吃，忙得很！有时做一台手术长达十几个小时，但是，为了患者的安危，没有一个人叫苦叫累！我们用奉献精神和工作成绩赢得了患者的信任，迎来了科室的发展。

从医这么多年来，我最大的体会是什么呢？有3点。一是德技双修是医者的立身之本。二是各专业的密切协作必不可少。三是平台很重要。河南科技大学第一附属医院就是我们德技双修的学校、密切协作的基地、治病救人的平台。

衷心祝愿我们的医院越来越好。

(刘永胜、梁靓整理)

热烈庆祝
河南科技大学第一附属医院
建院60周年
(1956年~2016年)

热烈祝贺 洛阳市第一中医院第二届膏方文化节开幕

(活动时间：2016年10月26日至11月26日)

膏方文化节现场体验、膏方文化节学术论坛、膏方文化节科普讲座、膏方文化节大型义诊、膏方美容微信成员交流会、“膏方养生说”文章征集……10月26日上午，在洛阳市第一中医院第二届膏方文化节启动仪式上，丰富多彩的活动安排格外令人振奋。

“传承创新发展中医药，仁心仁术服务千万家！”洛阳市第一中医院院长石莉说。去年10月31日，该院启动了首届膏方文化节活动。在为期1个月的时间里，该院通过一系列活动，推动了膏方知识的普及和应用，取得了良好的效果。第二届膏方文化节的举办，将进一步发挥中医药在慢性病防治中的特色优势，使更多的人体验到膏方的神秘与独特，享受中医药“简、便、验、廉”的特色和优势，从而结缘中医药、爱上中医药，享受中医药“简、便、验、廉”的特有魅力和特色优势，享受洛阳市第一中医院的优质服务。

“健康也可私人定制，个性化进补事半功倍！”洛



膏方文化节开幕

阳市第一中院副院长付江说。在中医理论里，膏方是一种具有营养滋补、预防和治疗综合作用的高级成药。膏方是在大型复杂汤剂的基础上，根据人的不同体质、不同临床表现而确立不同处方，经浓煎后掺入某些辅料而制成的一种稠厚状半流质或冻状剂型。膏方没有汤剂煎煮不方便、体积较大、味苦、携带不便、变质、不能久服等缺点，既保留了汤剂的优点，又没有汤剂的缺点，是传统中医药文化留下的珍贵财富。其独特之处在于量身定制，一人一方，从而有调阴阳、补五脏、益气血、助正气的效果。同时，膏方具有一年四季皆可服用的优点，更

能顺应季节变化，满足人体所需。尤其是一些慢性病患者，比如心血管疾病、糖尿病、妇女病、肾虚阳痿、肿瘤患者等，除在冬季服用膏方外，根据病情需要，也可在其他季节继续辨证施治，以让身体尽快康复。

(刘晓霏 赵惊涛/文 刘云飞 陈晓璐/图)



驻足观看



普及膏方知识

膏方文化节科普讲座预告

第一场

时间：10月27日上午9时30分
地点：洛阳理工学院老干部活动中心

主讲：李清波 郑礼娟
参加人员：离退休老干部
内容：糖尿病冬季调理、膏方制作

第二场

时间：11月3日上午9时
地点：洛阳市第一中医院北院16楼会议室
参加人员：洛阳师范学院离退休老干部

主讲：白新会 郑礼娟
内容：冬季养肺、膏方制作

第三场

时间：11月10日上午9时
地点：洛阳九龙鼎医院
参加人员：洛阳九龙鼎医院医生
主讲：郑礼娟
内容：四季膏方养生、膏方制作

第四场

时间：11月15日上午9时
地点：七里河达康活动中心
参加人员：洛阳市达康养生服务中心全体人员

主讲：李清波 郑礼娟
内容：老年人正确服用四季膏方、膏方制作

第五场

时间：11月17日上午9时
地点：居家养老英才社区智慧养老服务

参加人员：英才社区离退休老干部

主讲：李清波 郑礼娟
内容：老年人正确服用四季膏方、膏方制作

第六场

时间：11月18日上午9时
地点：洛龙区关林镇卫生院
参加人员：洛龙区关林镇卫生院医生

主讲：付江 郑礼娟
内容：四季膏方新功效、膏方制作

第七场

时间：11月24日上午9时
地点：洛阳女企业家协会
参加人员：洛阳女企业家协会会员

主讲：崔丽 郑礼娟
内容：女性养生保健与四季膏方、膏方制作

主讲：李鹏 郑礼娟
内容：脑卒中预防与调摄、膏方制作

作 活动内容：专家义诊、膏方产品展示及介绍

第四场

时间：11月8日上午9时
地点：洛龙区科技园社区卫生服务中心

活动内容：专家义诊、膏方产品展示及介绍

第五场

时间：11月12日上午9时
地点：洛阳市第一中医院北院、南院

活动内容：专家义诊、膏方产品展示及介绍

第六场

时间：11月19日上午9时
地点：洛阳市第一中医院北院综合楼前、南院门诊楼前

活动内容：专家义诊、膏方产品展示及介绍

特别推介

A“膏方养生说”文章征集活动

时间：10月26日至11月26日
联系人：刘晓霏
投稿地址：洛阳市第一中医院宣传科
投稿邮箱：lydyzyxck@126.com

B“美丽加油站之膏方美容”微信成员交流会

时间：11月22日下午3时
地点：洛阳市第一中医院北院16楼会议室
参加人员：《洛阳晚报》美丽加油站微信团成员



膏方产品展示

